

长江发生流域性大洪水

水利部提升水旱灾害防御应急响应级别至Ⅱ级

记者19日从水利部了解到,长江发生流域性大洪水。针对当前汛情形势,水利部19日9时将水旱灾害防御Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

水利部有关负责人说,长江上游发生1981年以来最大洪水,预计20日三峡水库将出现建库以来最大入库洪峰76000立方米每秒。

这位负责人表示,水利部将进一步加密水情监测和滚动预报频次,科学精细调度长江三峡等水库群,做好洪水防御工作。目前水利部工作组正在重庆、四川防洪一线协助指导洪水防范应对。

长江、嘉陵江洪峰叠加来袭 重庆主城区超保证水位

受长江上游强降雨影响,长江、嘉陵江洪峰19日抵达重庆市主城区,重庆市正迎来今年入汛后最大洪水。

长江上游干流以及多条支流洪峰叠加来袭,导致长江、嘉陵江重庆段水位大幅超保证水位,重庆将面临1981年以来最高位长江洪水。据长江上游水文局监测,19日8时重庆市主城区长江寸滩站水位为188.94米,超过保证水位5.44米;长江菜园坝站水位为190.77米,超过保证水位5.77米。嘉陵江磁器口站水位192.59米,超过保证水位6.95米。

19日上午,不断上涨的洪水将重庆市南滨路、嘉滨路淹没,重庆主城区多条道路已实施交通管制。记者在临江的重庆轨道交通2号线黄花园站看到,上涨的洪水已淹没行车间轨道桥墩,列车仍在正常运营。在长江、嘉陵江两江交汇处的长嘉汇景区,水流十分湍急,停泊在江上的趸船几乎与路面齐平。此外,重庆洪崖洞、朝天门、磁器口等多处知名景点部分区域也被淹没。

四川乐山大佛脚趾重新露出 景区将部分恢复开放

8月19日上午,记者在四川乐山大佛景区看到,江水已从乐山大佛的脚趾退去,退至佛脚平台两米以下,预计景区将于本周内部分恢复开放。

前一日由于江水暴涨,大佛脚趾自1949年以来首次被淹。目前景区管理部门正抓紧开展灾后清理和修复,预计景区将于本周内部分恢复开放。

为应对强降雨,乐山大佛景区管委会于8月17日凌晨提前关闭景区,对包括乐山大佛本体在内的各级文物保护单位、码头及游船、施工场地等开展安全隐患排查整治,并将沙袋运往佛脚平台沿佛脚踏堆放,以避免洪水对大佛本体的直接冲撞。

强降雨结束后,乐山大佛景区管委会第一时间对各级文物单位、游步栈道、设施设备等进行安全检查。目前,世界遗产乐山大佛的本体总体安全,受洪水冲击影响,佛脚踏2001年修补的捶灰附加层出现小面积脱落,九曲栈道有少量落石。下一步,乐山大佛景区管委会将邀请文物保护专家对乐山大佛本体及九曲栈道安全情况进行进一步调查评估,并编制佛脚踏附加层修缮方案。

目前,乐山大佛景区管委会正在抓紧开展清淤及设施设备修复工作,预计将于本周内向游客重新开放,下佛脚游览线路将待文物保护专家完成乐山大佛本体及九曲栈道安全调查评估后再行开放。



8月19日,重庆磁器口古镇居民在防汛救灾人员的帮助下撤离转移

陕西多条公路损毁严重交通受阻

记者从陕西省公路局了解到,入汛以来陕西多地出现连续强降雨,造成多处高速公路、国省干线公路和农村公路出现水毁、塌方、泥石流等灾害,公路交通基础设施受到严重损毁,导致多条道路通行受阻。

普通干线公路受损最为严重。据陕西省公路局初步统计,截至18日,陕西普通干线公路约26公里路基、32公里

路面遭冲毁,受损桥梁17座,受损涵洞138道,冲毁护坡及驳岸69处,冲毁挡墙244处,塌方及泥石流1400处,滑坡68处。公路交通基础设施受损严重。

针对强降雨带来的水毁问题,陕西省交通运输厅、陕西省公路局以及各级公路部门立即启动应急响应,组织力量抢通道路,同时,不断加强对桥梁安全保护区、过村镇路段、事故多发路段及临崖

临水路段的巡查,加强与交警部门的防汛会商和联动,对水毁严重路段及时研究确定绕行方案,远端分流、近端疏导,做好公路保畅。

据陕西省气象局发布信息,未来几天,陕西多地仍将出现降雨天气,局地有大到暴雨,建议做好应对防御工作,减少户外作业,提醒广大群众注意防范塌方、滑坡、泥石流等灾害。

辽宁多地迎强降雨 转移人口2727人

辽宁省防汛抗旱指挥部19日上午发布汛情报告显示,19日早晨到夜间,全省大部将迎来一场强降雨过程,部分地区将出现大暴雨。受持续降雨影响,辽宁启动防汛Ⅳ级应急响应,转移人口2727人。

根据辽宁省气象部门预报,19日早晨到夜间,抚顺、本溪、丹东地区及庄河、岫岩、绥中有中雨到大雨,个别乡镇(街道)有暴雨,其他地区有小雨

到中雨。19日上午10时,气象部门发布了暴雨黄色预警。

据了解,18日8时至19日7时,全省平均降雨量为31毫米,降水中心区的沈阳、阜新、铁岭市所属部分河流发生洪水过程。全省共有4座水库超汛限,其中大型水库1座、小(I)型水库1座、小(II)型水库2座,目前正在利用泄水设施抓紧放水。

按照《辽宁省防汛抗旱应急预案》

的规定,辽宁省防汛抗旱指挥部决定18日18时起,启动防汛Ⅳ级应急响应。截至19日6时,全省共转移人口2727人。

此外,辽宁省应急厅紧急下派到抚顺、阜新、铁岭3个督查组,对抚顺、铁岭全部14座“头顶库”逐一调度,相关人员全部上岗,每1小时报告一次情况,救援物资、装备、值班人员保持战备状态。

台风“海高斯”在广东沿海登陆 部分航班、列车停运

今年第7号台风“海高斯”19日6时前后在广东珠海金湾区沿海登陆,登陆时中心附近最大风力有12级(35米/秒),中心最低气压970百帕。此次台风对广东部分铁路线路、航空运输秩序有较大影响,部分列车、航班停运或取消。

据广铁集团通报,为确保铁路运输和旅客安全,铁路部门进一步调整运输方案,19日安排江湛、广珠、珠机城际铁路停运,安排广深铁路和广深港高铁部分列车停运。珠海至北京西G68次、珠

海至郑州东G542次改由广州南始发。

据悉,广铁集团自18日起启动防洪防台应急预案,在深湛线、广茂线、益湛线、东海岛线、湛海线、广珠货线等加强值班值守,组建30支防洪小分队,安排5000多名干部职工徒步检查、添乘检查、重点蹲守。铁路沿线设立的100多个监测点全方位加强监测,密切跟踪天气情况,及时掌握风况、雨情,做好安全风险防范和应急抢险准备。

海事方面,琼州海峡所有客滚船于18日19时起全线停航。19日3时58分

起,广州港1号区改挂台风5号风球,广州港2号区改挂4号风球,广州港3、4号区台风2号风球不变,广州海事局于19日4时启动防热带气旋I级响应。目前广州海事局辖区的渡船、珠江游船和高速客船均按防台要求停航。

民航方面,受台风“海高斯”影响,截至18日21时,南航取消8月18日、19日在深圳机场进出港的37个航班。东方航空定取消19日在广州、深圳、珠海、湛江等地实际执飞的超过50个进出港航班。

西洞庭、南洞庭水位复涨 城陵矶一带仍然超警戒

湖南省水利厅19日发布洪水蓝色预警:受长江上游来水增大影响,西洞庭湖、南洞庭湖水位未来两天将迎来持续上涨,并会接近警戒水位,沿岸相关单位及社会公众需要加强防范,及时采取避险措施。

6月28日以来,湖南省连续遭遇强降雨,受上游来水持续加大和长江洪水顶托等影响,洞庭湖水位迅速上涨。

洞庭湖的标志性水文站——城陵矶站于7月28日13时出现洪峰水位34.74米,超过保证水位0.19米,是城陵矶站自2002年以来的最高水位。7月28日后,洞庭湖水位逐渐回落,西洞庭湖、南洞庭湖陆续退出警戒水位。但受长江高水位顶托,洞庭湖流入长江的交汇带一直没有退出警戒水位,19日19时,城陵矶站水位仍超警戒水位0.12米。

洞庭湖来水以湘资沅澧四水、长江来水等为主。受近期强降雨影响,“长江2020年第4号洪水”“长江2020年第5号洪水”陆续形成,也导致洞庭湖来水增加,西洞庭湖、南洞庭湖水位迎来复涨,东洞庭湖城陵矶一带将维持超警戒水位。洞庭湖区各地防汛部门提醒,堤防受洪水长期浸泡,容易发生险情,防汛工作不可掉以轻心。

综合新华社消息